
 
 

COMUNE DI CITTÀ DI CASTELLO 
CONSIGLIO COMUNALE 

 

     GRUPPO CONSILIARE “TIFERNO INSIEME”    

 

 

 

 

Al Presidente del Consiglio Comunale 

Al Signor Sindaco di Città di Castello     LORO SEDI 

 

 

Oggetto: interpellanza riguardante la situazione del centro storico nelle ore serali e notturne e la 

riattivazione della Consulta del Centro Storico 

 

Il sottoscritto Consigliere comunale, 

PREMESSO 

 che il progressivo allentamento delle restrizioni anti-covid sta conducendo ad un’auspicabile 

rivitalizzazione del centro storico, di locali e luoghi all’aperto 

 che anche l’amministrazione comunale si sta adoperando per supportare, organizzare e 

promuovere eventi serali nel centro storico 

 

ATTESO 

 che, d’altronde, svariati fatti di cronaca hanno fatto emergere di recente una situazione di 

ordine pubblico per certi aspetti critica nella fruizione del centro storico 

 che la Giunta è intervenuta con ordinanze tese a limitare la somministrazione e vendita di 

bevande alcoliche a tarda notte 

 che alcuni abitanti del centro storico hanno manifestato preoccupazione e disagio per la 

situazione in generale con particolare riferimento a schiamazzi e comportamenti sgradevoli di 

gruppi di persone che si protraggono fino a tarda notte 

 

CONSIDERATO 

 il legittimo e gradito ritorno di cittadini e turisti al godimento serale estivo del bellissimo 

centro storico tifernate 

 il legittimo e auspicabile interesse dei commercianti ed avventori del centro storico a 

rilanciare le proprie attività dopo il periodo di chiusura pandemica 

 l’altrettanto legittimo e sacrosanto diritto degli abitanti del centro storico a vedere rispettati i 

luoghi da loro abitati e le ore di riposo notturno nell’osservanza delle più elementari norme di 

convivenza 

 la necessità di trovare un equilibrio fra le parti interessate e attivare sinergie anche al fine di di 

sostenere e implementare le residenze nel centro storico 

 

INTERPELLA LA S.V. 

1) per conoscere l’attuale situazione inerente l’ordine pubblico nelle ore notturne nel centro storico 

2) per conoscere modalità e criteri con i quali si è proceduto alla programmazione degli eventi estivi 

nel centro storico con l’eventuale utilizzo della Polizia Municipale locale per garantire un servizio 

di ordine pubblico e controllo di base 

3) per sapere se la Consulta del Centro Storico è decaduta o ancora in essere e se la Giunta ritiene che 

la stessa potrebbe essere riattivata per procedere ad un confronto istituzionale permanente con i 

residenti per favorire l’incontro e il confronto fra tutte le parti interessate ad una migliore fruizione 

e vivibilità del centro storico 

 

 

Città di Castello, 14 luglio 2021 

       

       Il consigliere comunale 

Nicola Morini  - “Tiferno Insieme” 
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